北京地区文化纸市场一周回顾(5.31.1-6.6)

本周五(6月6日),铜版纸中纸指数(CCPI)为104.41与上周持平。本周双胶纸中纸指数(CPPI)为101.79较上周变动。

一、铜版纸

中纸讯:本周北京地区铜版纸市场需求一般。截至周五发稿时,当地主流品牌 157 克含税报价为:华泰牡丹 5250 元/吨;雪兔 5250 元/吨;鲸王 5350 元/吨;天阳 5400 元/吨;大宇 5500 元/吨;华夏太阳 5700 元/吨;东帆 5850 元/吨。。见表 1。

品牌	5月31日报价	6月6日报价	涨跌幅	备注
华泰牡丹	5250	5250	-	含税
晨鸣雪兔	5250	5250	-	含税
金海鲸王	5350	5350	-	含税
天阳	5400	5400	-	含税
大宇	5500	5500	-	含税
华夏太阳	5700	5700	-	含税
东帆	5850	5850	-	含税

表 1: 北京地区平板铜版纸价格变化表(单位:元/吨)

数据来源:中纸在线信息部

二、双胶纸

中纸讯:本周北京地区双胶纸市场需求略见起色。截至周五发稿时,当地市场 70 终端市场含税售价:泉林 5350 元/吨;华泰 5500 元/吨;云镜 5750 元/吨;瑞雪 5900 元/吨;华夏太阳 5950 元/吨;金太阳 6450 元/吨。见表 2。

品牌	5月31日报价	6月6日报价	涨跌幅	备注
泉林	5350	5350	-	含税
华泰	5500	5500	-	含税
云镜	5750	5750	-	含税

表 2: 北京地区平板双胶纸价格变化表(单位:元/吨)

瑞雪	5900	5900	-	含税
华夏太阳	5950	5950	-	含税
金太阳	6450	6450	-	含税

数据来源:中纸在线信息部

本周、北京地区文化纸需求略有上升、市场交投速度稍有加快。

六月来临,教材印刷需求开始逐渐显现。经销商也趁着旺季前夕抓紧时间发展客户,争取能在教材市场分一杯羹。北京市场竞争激烈,虽说旺季来临但是双胶纸实单价格并未有提升。铜版纸市场需求并未明显增大,其原因是教材用纸需求双胶纸和铜版纸比例大致是13:1。北京地区经销商仍面临较大的库存压力,经销商为刺激出货实单价格较低。

中纸预测下周北京地区文化纸需求将进一步释放。

三、本周要闻回顾

3.1 京津冀印刷业将协同发展

北京市新闻出版广电局副局长梁成林、印刷复制业管理处处长李国荣等一行5人到北京印刷协会调研,围绕北京市制定文化创意产业提升规划和文化创意产业功能区发展规划、北京印刷业服务首都核心功能、京津冀印刷业协同发展等问题进行了研讨。

3.2 北京将建 20 个文化创意产业功能区

北京将利用传统文化优势提升产业内涵,挖掘北京身后的历史文化积淀,重点打造品牌文化企业。同时利用科技和金融优势,深化产业融合,使文创产业进一步激发活力。到 2020 年,北京在现有的文创产业占到 GDP 比重 12.3%的基础上,力争占比达到 15%以上。

3.4 北京市环保部门前五月开出环保罚单 500 万

《北京市大气污染防治条例》正式实施,市环保局先后组织开展了全市范围的"零点行动"、"大气执法周"等专项执法行动。截至 5 月大气执法周结束,全市环保部门共检查污染源单位 5500 余家,发现并立案查处环境违法行为 291

起,共涉及处罚金额约500万元。

3.5 全国出版单位应参与绿色印刷示范项目

印刷业是为各产业服务的"穿衣戴帽"的行业,如同衣食住行,与人民群众的日常生活紧密相连,我们每个人每天都要接触大量的印刷产品,特别是少年儿童接触的出版物,以及食品、药品的包装等。所以,实施绿色印刷是保护全体人民身体健康的大事情。